

快乐老人报



国内统一连续出版物号: CN 43-0024 Happy Maturity 快乐伴一生 邮发代号: 41-178 第1451期 零售价: 1.50元

哪些药能报销, 一查就知道

国家医保局微信公众号开通目录查询和药品配备机构查询功能半年多来, 许多人对哪些新药纳入2023年版国家医保药品目录、具体报销细则等情况还不是很了解。针对社会普遍关心的问题, 国家医保局有关负责人日前作出解答。

目录内药品总数达3088种

问: 什么是国家医保药品目录?

答: 为保障参保人员基本医疗需求, 规范基本医疗保险用药管理, 国家制定了医保药品目录。医保药品目录原则上每年调整一次。经过6轮调整, 已累计将744个药品新增进入医保药品目录, 其中谈判新增446个。通过谈判纳入目录的药品, 大部分都是近年来新上

市、临床价值高的药品, 大量新机制、新靶点药物被纳入目录。目前, 国家医保药品目录内药品总数达到3088种, 其中西药1698种、中成药1390种; 中药饮片892种。

医保药品信息多渠道可查

问: 哪里能查到医保药品的具体信息?

答: 医保药品目录药品信息可以通过国家医保局官网国家医保服务平台、国家医保服务平台App、国家医保局微信公众号查询。使用国家医保局微信公众号查询, 点击“微服务”, 找到“国家医保药品目录查询”, 进入查询页面。输入具体药品名称, 点击搜索, 即可了解该药品是否在目录内、所属药品分类以及具体报销类别等详细

信息。也可以根据自己的需求, 选择“药品分类”或“医保报销类别”进行筛选。

至于哪些医药机构配备国家医保谈判药品, 可以在国家医保局微信公众号“微服务”中的“协议期内国家医保谈判药品配备机构查询”、国家医保局官网国家医保服务平台“国家医保谈判药品配备机构查询”中获取信息, 也可以在国家医保服务平台App“国家医保谈判药品配备机构名单查询”模块中查询。

滋补、保健等类别不能报销

问: 就医买药的缴费单据上, “自付一”“自付二”是什么意思呢?

答: 单据上, 有的药只有“自付一”, 有的药“自付一”“自付二”都

有。在医保报销范围内, 只有“自付一”的是甲类药, “自付一”“自付二”都有的是乙类药。医保药品目录里, 西药和中成药分为甲、乙两类。“甲类药品”是指临床治疗必需、使用广泛、疗效确切、同类药品中价格或治疗费用较低的药品。参保人使用这类药品时, 可以全额纳入报销范围, 之后按规定比例报销。“乙类药品”是指可供临床治疗选择使用、疗效确切、同类药品中比“甲类药品”价格或治疗费用略高的药品。参保人使用这类药品时, 需要个人自付一定比例, 剩下的部分纳入报销范围, 再按规定比例报销。

滋补、保健、预防性等类别的药品, 未被纳入国家医保药品目录, 需要自费。(摘编自《人民日报》)



今年到明年 还会有地磁暴

3日, 中国气象局召开新闻发布会, 专家表示, 今年到明年是太阳活动的高峰年, 后续还会有一些太阳耀斑、地磁暴等空间天气事件发生。地磁暴事件对航天器运行会产生一定影响, 对人们身体健康和日常生活的影响微乎其微。(摘编自《广州日报》)

福建支持国有企业 发展普惠养老服务

近日, 福建印发《关于加快推进“福见康养”幸福养老服务体系建设的若干措施》, 鼓励党政机关和国有企事业单位所属培训疗养机构转型为普惠养老服务设施。(摘编自《福建日报》)

扩大“一键叫车” 服务覆盖面

4月3日, 交通运输部印发《2024年适老化无障碍交通出行服务扩面提质增效工作方案》, 提出扩大出租汽车电召或网约车“一键叫车”服务覆盖面, 基本实现地级及以上城市全覆盖。(摘编自《南方日报》)

社长: 赵宝泉
总编辑: 周钢
执行总编辑: 何谷
本版主编: 邹东锋
本版版式: 孔丽 校对: 尹华智

本报常年法律顾问
金州律师事务所 刘岳 冯观



读者服务热线: 11185(邮局)
0731-88906498(报社)
广告热线: 0731-88902498
新闻热线: 0731-88905158

“攒蛋发明人”说起源

首届全球攒蛋推广峰会日前在江苏南京举行, 淮安市漕运镇获颁“中国攒蛋发源地”, 孙兆成、樊越荣、耿志昌、陶万智四人被授予“中国攒蛋发明人”。四名发明人中仅孙兆成健在, 79岁的他因身体原因未能到场, 委托他人代为授牌。

攒蛋是一种扑克类游戏, 四人结对、二人一组。孙兆成介绍, 1969年他担任南闸公社革委会副主任。当年底, 乡供销社主任樊越荣、乡信用社外勤会计耿志昌、镇河村支部书记陶万智来看他, 陶万智提议打扑克消遣, 一副牌太单调, 两副热闹

一点。四人将“打对门”“争上游”“打夯”等其他玩法结合在一起, 创造出一种新的纸牌游戏, 保留了对门合作的方式, 先走完为赢。

至于“攒蛋”名称的由来, 孙兆成说与田间劳作有关。“攒”源于为麦子脱粒的“攒麦把”。在攒

蛋游戏中, 人们兴奋时多有攒甩的动作, 像“攒麦把”的架势。“攒蛋”中的“蛋”, 孙兆成回忆源于当晚吃的炒鸭蛋, 同时也有“攒炸弹”之意——打出“炸弹”时就像飞机扔炸弹。如今, 攒蛋风靡大江南北, 全国爱好者达1.4亿人。(摘编自澎湃新闻)



可食可赏, 最爱藿香

家里种植的诸多花草中, 我最偏爱的是藿香。

藿香集观赏、食用、药用价值于一身, 又极易成活, 容易繁殖。在我故乡, 家家户户的房前屋后都有它的身影。人们喜欢拿它烧鱼汤, 汤味格外鲜美。居住闹市, 在窗台上放一盆藿香, 便是一处绿意盎然的好景致。它那悠悠清香, 令人神清

气爽。每每凝视枝叶茂盛的藿香, 总有一种蓬勃朝气的感觉。

种植藿香给我的退休生活增添了不少乐趣, 我也经常将藿香苗送给朋友, 分享藿香的美好。朋友, 如果你信我, 也种上一盆藿香吧。(江西南昌 陈蔚 62岁)

征集 欢迎扫二维码加入微信群, 在线投稿、交友。

